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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO                         

TERCEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ADRIANÓPOLIS. 

Ao primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte três, 
realizou-se a décima sessão ordinária da Câmara Municipal de 
Adrianópolis, presidida pelo Vereador Sandro Junior dos Santos e 
secretariada pelo Vereador Evandro Gonçalves Pontes. Iniciada a sessão, 
foi procedida a chamada da Edilidade registrando-se a ausência dos 
senhores vereadores Ronaldo de Almeida Santos e Claudio Raab dos Santos, 
havendo quórum legal, sob a graça e proteção de Deus, o Sr. Presidente 
cumprimenta a todos os presentes e declara aberta a sessão, em seguida 
pede para o Sr. Secretário fazer a leitura da ata da sessão anterior, 
acontecida aos vinte dias do mês de julho. Após a leitura o vereador Ruy 
fala que gostaria que suas palavras sobre o seu comentário no Projeto 
de lei nº 020/2023 fosse na integra, pois certas palavras foram cortadas 
na ata por causa de não ser prolongada então ela ficou meio que sem 
continuação do que era seu pensamento, o qual Sr. Presidente fala que 
sem problemas e que irá falar com a secretária e será feita a correção 
na ata,  dando continuidade o Sr. Presidente coloca em votação a ata do 
dia 20 de julho de 2023, o qual os vereadores Evandro, Jackson, Mauro e 
Sidival são favoráveis, e os vereadores Fernando Polli e Ruy são 
favoráveis mas com a retificação, o sr. Presidente declara aprovada ata 
do dia 20 de julho e conforme pedido fica constado em ata que será feita 
a retificação a pedido do vereador Ruy. Na sequência o Sr. Presidente 
pede para o sr. Secretário fazer a leitura do Projeto de Lei nº 022/2023 
vindo do Executivo. Após a leitura o sr. Presidente declara apresentado 
o Projeto de lei nº 022/2023. Em seguida o Sr. Presidente pede para o 
sr. Secretário fazer a leitura do Projeto de Lei nº 023/2023 vindo do 
Executivo. Após a leitura o sr. Presidente declara apresentado o Projeto 
de lei nº 023/2023. Ato contínuo o Sr. Presidente pede para o sr. 
Secretário fazer a leitura do Projeto de Lei nº 024/2023, e diz que esse 
Projeto é no mesmo caminho do Projeto de Lei nº 023/2023 do Executivo 
só que sendo do Legislativo. Após a leitura o sr. Presidente declara  
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apresentado o Projeto de lei nº 024/2023 de autoria desta Casa de Leis 
do legislativo, e diz que esse do Legislativo nada mais é do que uma 
adequação ao que está sendo feito no Executivo, então apresentados os 
Projetos nº 022, 023 e 024/2023, o sr. Presidente fala que nós tivemos 
mais de um mês de recesso e tem Projeto que foi já há vários dias 
protocolado nessa Casa de Leis, mas como não tinha necessidade de fazer 
extraordinária nós deixamos ela para essa primeira sessão ordinária pós 
recesso, e complementa dizendo que queria ver a possibilidade desses 
Projetos apresentados, discutidos, votados em turno único nesta sessão 
de hoje, juntamente com o parecer jurídico e das Comissões de Legislação 
justiça e redação final e também com o parecer contábil, o impacto 
financeiro não é necessário porque a representação dessa despesa ela não 
é uma despesa certa ela é eventual, então ela representa quase nada mas 
mesmo assim nós pedimos na Prefeitura um parecer contábil para 
justificar, e também pedimos um parecer ao nosso contador da Câmara para 
nós estarmos calcado em cima da Lei para não ultrapassar nenhum dos 
limites que nós temos, tanto no Executivo quanto no Legislativo, e em 
seguida o sr. Presidente fala que gostaria de deliberar com os nobres 
vereadores se há possibilidade de discutirmos e votarmos em turno único 
nesta sessão os Projetos de leis nº 022, 023 e 024/2023, o qual todos 
são favoráveis. Na sequência o sr. Presidente fala que sendo assim com 
autorização deste plenário declara aprovada essa deliberação, em seguida 
pede ao sr. Secretário para fazer a leitura da súmula do Projeto de Lei 
nº 022/2023, juntamente com o parecer Jurídico, os pareceres da comissão 
de Legislação justiça e Redação Final, Finanças e Orçamentos e o parecer 
financeiro vindo do Executivo referente a esse Projeto, súmula: “Autoriza 
abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento- Programa vigente, 
no valor de R$ 80.000,00 (oitenta mil reais) e dá outras providências. 
Após a leitura o sr. Presidente fala que como iniciamos esse novo sistema 
de transmissão das sessões, também estamos começando transmitir das 
reuniões das comissões permanentes dessa Casa de leis, e nós temos aqui 
o costume de fazer um parecer conjunto, então hoje foi feito das duas 
comissões que tem cinco vereadores, mas somente três estavam presentes, 
e como os senhores viram o parecer é favorável ao Projeto de lei, então 
o sr. Presidente declara apresentado o parecer e coloca o mesmo em 
primeira e única discussão, não havendo discussão, o sr. Presidente 
coloca em votação o parecer em conjunto, o qual todos os vereadores são  
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favoráveis. Em seguida o sr. Presidente coloca em primeira e única 
discussão o Projeto de Lei nº 022/2023, não havendo discussão coloca em 
votação em turno único, o qual é aprovado por unanimidade. Na sequência 
o sr. Presidente declara aprovado em turno único o Projeto de Lei nº 
022/2023 e comunica que ele será autografado e encaminhado ao Executivo 
para os procedimentos legais. Ato contínuo o sr. Presidente pede ao sr. 
Secretário para fazer a leitura da súmula do Projeto de Lei nº 023/2023, 
juntamente com o parecer jurídico e o parecer em conjunto das comissões 
de Finanças e Orçamentos, e Legislação, Justiça e Redação Final, Súmula: 
“Altera os valores e acresce o TIPO “D” no Anexo 1- das tabelas de I a 
IV da Lei Municipal nº 934/2018, de 01 de novembro de 2018- Diárias para 
indenização das despesas de viagens do Prefeito, Vice- Prefeito, 
Secretárias Municipais e demais Agentes Públicos e políticos da 
Prefeitura Municipal de Adrianópolis- PR e dá outras providências. Após 
a leitura o sr. Presidente pede ao sr. Secretário para fazer a leitura 
da projeção de aumento das despesas do Executivo, dando continuidade o 
sr. Presidente coloca em discussão o parecer em conjunto das comissões, 
o qual o vereador Evandro pede a palavra e fala que só a título de 
esclarecimento e acredita que os senhores vereadores observaram que os 
pareceres das comissões tanto do Projeto anterior quanto esse nós 
trazemos em sua conclusão para que seja seguido as orientações do 
pro/gov, do Tribunal de Contas, e que esteve juntamente com o presidente 
Sandro participando de um curso do Tribunal de Contas faz uma explanação 
sobre o assunto, e finaliza falando que nós estamos procurando orientar, 
instruir para que possamos contribuir também com o poder executivo. Dando 
continuidade o sr. Presidente fala que também esclarecendo a questão de 
agora nós termos que transmitir até as reuniões das comissões, e que é 
uma exigência também do tribunal de Contas que todas as reuniões dentro 
desta Casa de leis têm que ser transmitidas ao vivo por mais que dure 
cinco ou dez minutos, por isso já foi feita em conjunto o parecer para 
agilizar, não havendo mais discussão do parecer em conjunto, o sr. 
Presidente coloca o mesmo em votação, o qual todos são favoráveis, em 
seguida o sr. Presidente declara aprovado o parecer em conjunto das 
comissões referente ao Projeto de Lei nº 023/2023. Em seguida o sr. 
Presidente coloca em votação o Projeto de Lei nº 023/2023 em turno único, 
o qual o vereador Evandro fala que é favorável e que acredita que esse 
Projeto é muito importante principalmente para  
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nossos motoristas da saúde que viajam quase todos os dias, e essa é uma 
maneira de compensar porque está muito defasado as diárias, em seguida 
o vereador Ruy fala que é favorável ao Projeto e pede uma cópia dos 
valores das diárias e essa atual agora, em seguida o vereador Sidival 
fala que é favorável só por causa dos motoristas que ele acha que estão 
recebendo a diária muito pouca, dando continuidade à votação os demais 
vereadores são favoráveis ao Projeto, na sequência o sr. Presidente 
declara aprovado por unanimidade em turno único o Projeto de Lei nº 
023/2023 e comunica que ele será autografado e encaminhado ao Executivo 
para os procedimentos legais. Ato contínuo o sr. Presidente pede ao sr. 
Secretário para fazer a leitura da súmula do Projeto de Lei nº 024/2023, 
juntamente com o parecer jurídico, o parecer em conjunto das comissões 
de Finanças e Orçamentos, Legislação, Justiça e Redação Final, e também 
fazer a leitura do parecer técnico da contabilidade da Câmara, Súmula: 
“Dispõe sobre a regulamentação de concessão de diárias aos vereadores e 
servidores da Câmara municipal de Adrianópolis e dá outras providências. 
Após a leitura o sr. Presidente coloca em discussão o parecer em conjunto 
das comissões, não havendo discussão o sr. Presidente coloca em votação 
o parecer em conjunto referente ao Projeto de Lei nº024/2023, o qual 
todos são favoráveis, na sequência o sr. Presidente declara aprovado o 
parecer conjunto das comissões, em seguida coloca o Projeto de Lei nº 
024/2023 em primeira e única discussão, não havendo discussão coloca em 
votação o Projeto de Lei nº 024/2023 do Legislativo em primeira e única 
votação, o qual todos são favoráveis, e em seguida o sr. Presidente 
declara aprovado o Projeto de lei nº 024/2023 em turno único nesta sessão 
e comunica que ele será autografado e encaminhado para as suas devidas 
providências. Ato contínuo o sr. presidente pede para o sr. secretário 
fazer a leitura das Indicações nº 028, 029 e 030/2023 de autoria dos 
vereadores Ronaldo de Almeida Santos, Claudio Raab dos Santos e Evandro 
Gonçalves Pontes, após a leitura o sr. Presidente pergunta ao vereador 
Evandro se gostaria de falar sobre as suas indicações, o qual o mesmo 
diz que colocou uma justificativa e dado avançado do tempo então ele 
abre mão de falar sobre elas, em seguida o sr. presidente comunica que 
as indicações serão encaminhadas ao Executivo para que surtam os efeitos 
legais, e fala que sendo essas as matérias da ordem do dia deixam a 
palavra livre, o qual o vereador Fernando Polli cumprimenta a todos e 
fala que primeiramente quer agradecer muito a Deus pelos momentos bons  
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que Deus tem proporcionado em sua vida e de sua família neste ano de 
2023 e que é grato a tudo que tem acontecido, e fala das festividades 
do aniversário da nossa cidade e que teve a oportunidade de receber 
algumas pessoas em sua casa, inclusive ele não conhecia, e através da 
sua nora Giliane, o Jorginho e a Yasmin e que recebeu em sua casa o 
Cezar,  Ketlin e Kimberly que é uma menininha que é dona daquela égua 
no qual a Yasmin participa das brincadeiras, só que nos rodeio a Yasmin 
não consegue se apresentar bem, porque a égua é muito violenta e devido 
o som ela se agita muito, e ele fala que ele viu um vídeo do rodeio em 
que o locutor  chama a representante de Adrianópolis Yasmin Bissoni e 
que para ele e sua esposa como avós é muito gratificante, em seguida 
fala do almoço que fez em sua casa, e faz uma explanação sobre o assunto 
agradecendo a todos que contribuíram e estiveram presentes em seu almoço, 
e finaliza falando que nós ficamos triste com o acontecido com o filho 
do professor Paulo mas que já estão investigando. Na sequência o vereador 
Jackson cumprimenta a todos e fala que gostaria de parabenizar o Prefeito 
Vandir, e toda comissão organizadora da festa, por esse evento grandioso 
que tivemos aqui no município onde pudemos participar e faz uma 
explanação sobre o assunto e finaliza parabenizando a neta do Sr. 
Fernando Polli em representar o nosso município, e parabeniza a nossa 
equipe de saúde do município, todo o pessoal que esteve na ambulância, 
na unidade de saúde e no samu e que tem orgulho em fazer parte desta 
equipe. Dando continuidade o vereador Sidival cumprimenta a todos e fala 
que gostaria de parabenizar o Prefeito pela belíssima festa que foi 
realizada e graças a Deus saiu tudo em ordem e parabeniza a Yasmin por 
ter a coragem que ela tem em fazer o que ela fez no lombo de um animal, 
parabeniza também a comissão da festa que se esforçaram para que essa 
festa saísse e parabeniza também a polícia militar os seguranças que 
ajudaram nesta festa e diz que o Prefeito está de parabéns. Na sequência 
o vereador Ruy cumprimenta a todos e fala que gostaria que mais 
funcionários da administração acompanhasse os trabalhos dos vereadores 
na discussão de muitos projetos e fala que gostaria de agradecer o 
Presidente pela continuidade nas transmissões das sessões e mais esse 
aperfeiçoamento, e fala que o Presidente mencionou que é uma exigência 
do Tribunal de Contas, mas fora da exigência gostaria de parabeniza o 
sr. presidente pelo cumprimento disso, e parabeniza todos que 
desempenharam para a festa, o próprio Prefeito pois Adrianópolis a cada  
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dia que passa ela fica mais velha e é obrigação nossa sempre de fazer 
as coisas para a cidade para que se torne mais grandiosa, e diz que faz 
o elogio ao Prefeito mas também gosta de deixar suas críticas, e diz que 
na sessão solene ele viu uma agressividade no discurso do prefeito 
citando valores com dinheiro que tem que pagar da previdência, e o 
vereador fala que esse dinheiro uma porcentagem é descontada dos 
funcionários, e que é obrigação do administrador pagar o funcionário e 
contribuir com a despesa patronal, então diz que ele não viu o porquê 
daquilo ali, se vangloriar num salário de 1.333, e fala o que é 13 reais 
a mais que o salário mínimo, e que acha que o salário mínimo  tinha que 
ser muito maior que esse valor nacional porque a despesa para qualquer 
cidadão ela é imensa, fala também sobre o concurso público que ele era 
presidente e que ficou feliz quando o Prefeito mencionou sobre o concurso 
e fala que há muito tempo ele já sabia que o Tribunal de Contas já tinha 
mandado uma informação exigindo dele o concurso mas ele vereador Ruy não 
tinha que sair dizendo na rua que o Prefeito tinha que fazer concurso, 
e que ele sabia que o tribunal tinha mandado notificação, fala também 
que fica feliz do pessoal que passou e foi aprovado, ficou triste por 
muitas pessoas conhecidas amigos que não teve êxito no concurso e fica 
feliz do pessoal que está sendo chamado, e concorda que não tem como 
chamar todo pessoal que passou em trinta dias e que entende, e parabeniza 
o Prefeito nessa condição de fazer o concurso , e fala que o Prefeito 
falou que a cadeira está cheia de espinhos e diz que essa frase que o 
juiz não falou para eles, porque infelizmente ele vereador Ruy foi um 
dos eleitos que não teve o prazer em ser homenageado pelo juiz para 
pegar o diploma, todos os vereadores tiveram o prazer de receber o 
diploma das mãos do juiz e talvez ser aconselhado sobre o cargo e 
desempenho como vereador e parabeniza os vereadores e diz que ele fica 
triste em ele não ter sido homenageado no dia que era para pegar diploma, 
e diz que o Prefeito também não pegou da mão do Dr. Paulo, e fala que 
ele também pegou no Tribunal Eleitoral entregue pelo sr. Pedro assim 
como foi pra ele vereador Ruy, e fala que se a cadeira está cheia de 
espinhos, que o juiz falou provavelmente não falou para ele, agora se 
essa cadeira está tão perigosa porque nós não sabemos que tipo de espinho 
que é, as vezes pode ser algum venenoso, então diz que acha que nesse 
caso ele o Prefeito que chamasse os colegas e falasse: olha o meu cargo 
de Prefeito estou passando para o vice, e que essa cadeira aqui está  
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cheia de espinhos e diz que não viu o porquê do desabafo do Prefeito e 
faz uma explanação sobre o assunto, e finaliza falando que gostaria que 
os vereadores cobrasse por uma melhoria nas estradas, pois do descampado 
para cima está horrível até o km 29 e km 40,e que façam isso não por ele 
mas pelos moradores, em seguida o vereador Sidival pede um aparte na 
palavra do vereador Ruy e fala que ainda em tempo que o vereador Ruy o 
lembrou do concurso  público o qual ele estava esquecendo de parabenizar 
o Prefeito pelo concurso, por ele já ter chamado a 30 pessoas que foi o 
que ele falou no dia da sessão, porque teve Prefeito que fez o concurso 
público e deixou para chamar depois que perdeu a eleição, e o pessoal 
entrou na justiça mas não teve jeito tiveram que ficar fora, então 
parabeniza o Prefeito por ter feito o concurso e estar chamando, na 
sequência o vereador Mauro pede a palavra cumprimenta a todos  e fala 
que gostaria de agradecer pela festa maravilhosa, começando pelo baile 
da rainha e vindo para o culto ecumênico, e dando continuidade nesses 
três dias abençoado onde não teve desavenças, nem brigas, e tem certeza 
que o pessoal de Adrianópolis aproveitou bastante, e parabeniza Fernando 
Polli pelas palavras sobre sua neta e que fica muito feliz pela sua 
família, diz também que não poderia deixar de parabenizar o pessoal da 
saúde e todos que trabalharam bastante para que fosse uma festa boa, e 
diz que gostaria de agradecer imensamente toda a polícia militar do nosso 
estado que esteve aqui, e que no dia da sessão solene foi uma sessão 
abençoada onde tivemos o prazer de dar o título de cidadão honorário a 
dois amigos companheiros nosso, que fizeram parte dessa cidade e tem 
certeza lá onde eles estiverem vão lembrar de nós aqui, foi uma indicação 
do nosso amigo vereador Evandro que fez e escolheu muito bem as pessoas, 
e finaliza agradecendo que o ano que vem seja uma festa abençoada também 
e cada dia que se passa a cidade vai melhorando cada vez mais e que fica 
feliz em fazer parte disso e que deus venha abençoar grandemente a vida 
do nosso município e todos os seu munícipes, dando continuidade o 
vereador Evandro faz o uso da palavra cumprimenta a todos e diz que não 
poderia deixar de falar sobre o nosso regresso para esse segundo semestre 
e diz que quer desejar a todos os vereadores seja mais um semestre 
abençoado, com muitas proposituras positivas em prol do município, e 
também falando sobre o aniversário da cidade gostaria de parabenizar ao 
secretário de esportes pois tivemos diversas atividades esportivas, e 
parabeniza pelos trabalhos e diz que ainda está esperando que o  
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secretário de esportes leve o muay thai para o bairro porto novo, 
parabeniza também o Presidente pela belíssima sessão solene, a condução 
dos trabalhos, parabeniza os funcionários da casa pela organização, e 
diz que não é fácil, e parabeniza também a comissão organizadora das 
festividades, pela belíssima organização a festa foi muito boa, 
parabeniza a nossa população que participou da festa de forma ativa, 
forma ordeira e não teve ocorrência e é isso que nós esperamos da nossa 
população, e parabeniza toda a população por terem participado, pois a 
festa quem faz é a prefeitura mas quem ganha sé a população, a festa foi 
feita, foi pensada com todo carinho para cada um, e assim também como 
os demais vereadores parabenizar o vereador Fernando Polli por ocasião 
da sua neta, e fala  que nós ficamos contentes em presenciar e é um 
orgulho para o vereador e acredita que tenha alegrado o seu coração e 
tenha o enchido de orgulho pela participação ali no rodeio e para 
finalizar as suas palavras não poderia deixar de externar seu votos de 
pesares aos familiares Dr. Olavo, doutora Monalisa e dª Gonçala do Porto 
Novo por ocasião da perca  da sua irmã, em seguida o sr. Presidente fala 
que foi bom o que tem acontecido nesses últimos 20 dias praticamente, 
pois a festa é longa, é uma coisa difícil, o nosso município parece tão 
pouca gente, mas ele é tão grande, e são tantas coisas que tem que 
pensar, nós estamos começando isso já tem muitos dias, e agradece 
presença  de todos que estão presentes, agradece também as pessoas que 
estão assistindo pelos redes sociais e acredita que está melhor, e fala 
que a festa como estava dizendo começou com muita coisa esportiva nós, 
tivemos visita de outros times de outras cidades, e que faz parte da 
nossa vida o esporte, as festividades esportivas foram muito boa e com 
visitas muito bonitas também, e depois o culto ecumênico que é onde 
reúne todas as religiões, e que ele vereador Sandro infelizmente não 
esteve presente no culto pois estava viajando por motivo de saúde na 
família, mas que sentiu muito em perder, e é uma das coisas que ele acha 
muito bonito para homenagear o município são as coisas religiosas, e 
após fala da sessão solene que é nossa parte aqui, e que acha importante 
e que o vereador Fernando falou que não pode estar, foi uma pena mas que 
nós entendemos que são tantos dias de coisas que se a gente for cumprir 
o calendário não fazemos mais nada na vida, então diz que as vezes o 
vereador não pode vim nessa mas se Deus quiser nós vamos ter tantas 
outras, e agradece todos que estiveram aqui, porque foi uma sessão que  
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para homenagear o nosso município, foi uma sessão muito bonita, nós 
conseguimos passar uma mensagem boa, e fala do rodeio que quando viu a 
Yasmin com nove anos encima da égua, e que se emocionou quando viu que 
ela se decepcionou, e dá os parabéns para ela e a todos que competiram, 
e fala que o rodeio não tem nem o que falar pois essa coisas tornam o 
rodeio maravilhoso para nós as atratividades que vieram os cantores e 
fala que ficou parado vendo Cezar e Paulinho e viu que o vereador Sidival 
com a família sentou também para ver, e diz que nós quase não temos 
condições de estar em Curitiba em um teatro assistindo a um show porque 
além de caro a distância nos impede, e faz uma explanação sobre o assunto 
e finaliza falando que tem que dar os parabéns desde quem faz a limpeza, 
quem organizou, um secretário da cultura, do esporte e principalmente 
ao Prefeito, porque se nós fazermos uma sessão solene fica com a cabeça 
uns dois a três dias pensativo, imagina uma festa dessa amplitude que 
foi contemplado o nosso município de Adrianópolis e faz uma explanação, 
e para finalizar fala que tem coisas ruins também assim como o vereador 
Evandro falou ele gostaria de deixar suas condolências em nome da 
presidência dr. Olavo que perdeu sua mãe, e deixa também o seu apoio ao 
ex- vereador Paulo Amador que está passando por um momento difícil que 
infelizmente não é 100 % alegria, sempre uma coisinha que quase tira o 
brilho da nossa festa, que foi o incidente que aconteceu com o filho 
dele e espera que seja esclarecido, mas antes de ser esclarecido espera 
que logo ele tenha o filho dele de volta em sua casa recuperado, e fala 
também do retorno dos vereadores pois estamos começando mais um semestre 
nessa casa de Leis e se Deus quiser vamos ter tanta coisa para nós 
debatermos, para votarmos e tudo mais e agradece aos vereadores pelo 
apoio e estarem sempre presente. Sendo essas matérias da ordem do dia, 
finaliza marcando a próxima sessão para o dia 15/08/2023, mas devido ao 
feriado provavelmente será para a próxima quinzena, salvo se for 
necessário, aí comunicaremos com antecedência regimental para uma sessão 
extraordinária agradece a presença de todos e encerra a presente sessão 
que ao seu final vai assinada pelo Sr. Presidente e Sr. Secretário. 
  

Evandro Goncalves Pontes              Sandro Junior dos Santos 
     1º Secretario                            Presidente 


